

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Авторы: Зинуров Александр Захирович

Название статьи: Пределы процедуры реализации имущества должника при наличии трансграничной составляющей

1. Актуальность темы:

Процедура реализации имущества должника выступает одной из стадий процесса банкротства. Основная задача процедуры – удовлетворение требований кредиторов за счет активов должника. Однако, при реализации подобных процедур в условиях глобализации и роста международного экономического сотрудничества, возникает необходимость учитывать трансграничную составляющую. Данный факт предполагает учет специфики регулирования, возникающей в случаях, когда имущество должника находится за пределами одной юрисдикции, а кредиторы или контрагенты принадлежат к различным правовым системам. Актуальность исследования обусловлена необходимостью повышения эффективности и справедливости процедур банкротства в условиях глобальной экономики. При наличии трансграничной составляющей существенно усложняются вопросы определения применимого права, компетенции судов, а также обеспечения исполнения решений. Данные сложности создают значительные риски, как для должников, так и для кредиторов.

2. Научная новизна, значимость работы

Пределы процедуры реализации имущества должника при наличии трансграничной составляющей позволяют определить, какие активы и обязательства могут быть предметом реализации, выявить особенности учета интересов должника и кредиторов (как местных, так и иностранных) и задают основы для координации между юрисдикциями. Национальное законодательство каждой страны устанавливает свои правила и пределы проведения процедур реализации имущества должников, которые часто ограничивают трансграничное банкротство следующими условиями: регулирование реализации только того имущества, которое находится на территории государства; приоритет местных кредиторов, предоставление им преимущественных прав на удовлетворение требований перед иностранными кредиторами; различия в методах оценки, порядке проведения торгов и распределения средств в зависимости от юрисдикции; возможная уголовная ответственность за укрытие активов или несоблюдение местных норм в некоторых странах.

3. Логичность и последовательность изложения материала

Присутствует

4. Проведение анализа по заявленной проблематике

Приведен

5. Статистическая обработка материалов (эксперимент)

Присутствует

6. Исполнение методов научного познания

-

7. Цитируемость научных источников

Да

8. Научный стиль изложения, терминология

Присутствует

9. Соответствие правилам оформления

Да

10. Замечания рецензента (если есть)

Нет

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Сагитов Рамиль Фаргатович,

Ученая степень Кандидат технических наук, доцент

Должность Заместитель директора, главный научный сотрудник

Место работы ООО «Научно-исследовательский проектный институт «Промышленное и гражданское строительство»

Подпись Сагитова Р.Ф. заверяю

Е.В. Харабрин

